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議 会 運 営 委 員 会 会 議 録  

 

 

～～～～～～～～～～～～  

日        程  

 

 

日  時  令和４年８月３１日（水）   

    午後０時３０分開会  

場  所  米子市淀江支所  第３会議室  

 

 

１  開   会  

２  委員長の互選  

２  協議事件  

⑴  本日の議事日程について  

⑵  閉会中の常任委員会開催日程について  

⑶  その他  

４  閉   会  

 

～～～～～～～～～～～～  

出  席  委  員  （  ５名  ）  

委員長  今 城  雅 子  副委員長  米 本  隆 記  

委  員  奥 岩  浩 基  委  員  森 岡  俊 夫  

委  員  山 本  芳 昭    

 

～～～～～～～～～～～  

欠  席  委  員  （  ０名  ）  

～～～～～～～～～～～  

出  席  議  員  （  ２名  ）  

～～～～～～～～～～～  

議  員  稲 田   清  副議長  荒 井  秀 行  
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当  局  出  席  者  

事務局長  三 上   洋  事務局総務課長補佐 堀口  晴美  

～～～～～～～～～～～  

議 会 担 当 職 員  

書  記  長  近藤   隆  書   記  板 井  寛 典  

 

～～～～～～～～～～  

１  開      会  

（午後 ０時３ ０分  開会）  

 

○米本副委員長  それでは、これより議会運営委員会を開会します。  

議会閉会中に、米子市議会選出議員が任期満了となられ、現在、委員

長が空席でございますので、副委員長の私が議事を進行させていただき

ます。よろしくお願いいたします。  

議事に入ります前に、組合議会議員選出などの報告をさせていただき

ます。議会閉会中に、先ほど申しましたとおり、米子市議会選出議員７

名が任期満了となられ、新たに、土光議員、奥岩議員、今城議員、中田

議員、戸田議員、稲田議員、渡辺議員が選出されておりまして、当議会

運営委員会には、奥岩議員、今城議員が選任されておりますので、御報

告させていただきます。  

 

～～～～～～～～～～  

２  委員長の互選  

 

○米本副委員長  それでは、日程第２、委員長の互選に入りたいと思い

ます。  

これまでは、米子市議会選出の今城議員さんが委員長を務めてこられ

ましたが、議員の任期満了に伴い、現在、委員長は空席となっておりま

すので、本日、委員長の互選を行っていただくものでございます。  

まず、委員長の互選について、担当から説明をお願いいたします。  

○近藤書記長  はい。  

○米本副委員長  近藤書記長。  

○近藤書記長  組合議会委員会条例第７条第２項によりますと、正副委

員長は、委員会において互選すると規定されております。過去の例で申

し上げますと、委員長はこれまで、米子市議会選出の委員さんが務めて

こられております。以上でございます。  
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○米本副委員長  ただいま、担当から、委員長は米子市議会選出の委員

が務めてこられた経緯があると報告がありました。引き続き、米子市議

会選出の委員を御推薦いただくということで、御異議ございませんでし

ょうか。  

〔「異議なし」と声あり〕  

○米本副委員長  御異議がないようですので、どなたか委員長を御推薦

いただきたいと思います。  

○奥岩委員  委員長。  

○米本副委員長  奥岩委員。  

○奥岩委員  私の方から、今城委員を推薦させていただきたいと思いま

す。  

○米本副委員長  ただいま、委員長に今城委員を推薦する声がありまし

たが、今城委員を委員長当選人にすることに御異議ございませんでしょ

うか。  

〔「異議なし」と声あり〕  

○米本副委員長  御異議がないようですので、今城議員を委員長の当選

人とすることに決定しました。委員長が決定しましたので、進行を委員

長と交代いたします。  

それでは、今城委員長、委員長の席へ移動をお願いします。  

○今城委員長  では、改めまして御挨拶をさせていただきます。ただい

ま、委員長に御推薦をいただきました今城雅子でございます。  

当議会運営委員会では、前期、皆様の御賛同と御協力を賜りまして、

議会会議規則を９年ぶりに改正し、運用しているところでございます。  

今後もさらに議会全般にわたる円滑な運営と充実に努め、圏域住民の

皆様の負託に応えるべく努めてまいりますので、委員の皆様の御協力を

いただきますようよろしくお願いを申し上げます。  

 

～～～～～～～～～～  

３  協議事件  

 

○今城委員長  それでは、日程３、協議事件に入りたいと思います。  

（１）本日の議事日程についてを議題としたいと思います。担当から

説明をお願いいたします。  

○近藤書記長  はい、委員長。  

○今城委員長  近藤書記長。  

○近藤書記長  そういたしますと、本日の日程についてでございますが、

お手元に配付しております資料１、臨時会の全体の日程を御覧いただき
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たいと思います。  

それでは、本日の議事日程について説明させていただきます。この議

会運営委員会に引き続きまして、午後１時から組合議会臨時会を開会し

ていただきます。本日の議事でございますが、議長空席でございますの

で、副議長の進行により開会していただきます。まず、諸般の報告とい

たしまして、説明のため出席を求めた者の報告、例月出納検査の結果報

告、といった通常どおりの報告と、先ほど米本副委員長から御報告があ

りました本組合議会議員の異動報告をしていただき、７人の方にお１人

ずつ御挨拶をしていただきます。あわせまして、各常任委員、議会運営

委員及び特別委員への選任報告をしていただきます。また、議会運営委

員会の委員長の互選結果の報告をしていただきます。  

続きまして、日程第１は、議席の指定でございます。米子市議会選出

７名の議席の指定を行っていただきます。  

次に、日程第２は、議長の選挙でございます。これまでの経過から、

副議長による指名推選の方法でと考えております。  

次に、日程第３でございます。ここから、新議長さんに議事進行をし

ていただきます。日程第３は、会議録署名議員の指名でございます。本

日は、戸田議員と山路議員を指名していただきます。  

次に、日程第４は、会期の決定でございます。本日１日でお諮りいた

だきます。  

次に、日程第５は、管理者の議案上程でございます。本日は、議案第

１１号及び日程第６の報告第１号の２件を一括議題としていただきます。

一括議題の内訳でございますが、令和４年度補正予算、補正第２回の１

件と、令和３年度組合繰越明許費の繰越計算書についてでございます。

この２件につきまして、管理者の提案理由の説明の後、議案質疑を行っ

ていただきます。８月２９日の正午を通告期限としておりました議案質

疑につきましては、発言通告書の提出はありませんでした。質疑終了後

の委員会付託でございますが、議案第１１号につきましては、補正予算

でございますので、議会にお諮りいただいて、予算審査特別委員会へ委

託していただく運びとなります。ここで、委員会審査のため暫時休憩と

していただきます。  

委員会審査でございますが、まず所管事務調査が予定しております民

生環境常任委員会を開催いただき、常任委員会終了後に予算審査特別委

員会を開催していただきます。開催場所は、いずれも議場でございます。

また、どちらの委員会も委員長の互選を行っていただきます。なお、総

務消防常任委員会の開催はございません。  

予算審査特別委員会終了後、本会議を再開していただきます。再開後
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は、民生環境常任委員会及び予算審査特別委員会の委員長の互選結果を

報告していただき、予算審査特別委員会の委員長から、審査結果の報告

をしていただきます。委員長の報告終了後、委員長報告に対します質疑、

討論を経まして、議案第１１号を採決していただきます。  

次に、日程第７は、管理者の議案上程、議案第１２号、監査委員の選

任についてでございまして、組合議会の議員のうちから選任された監査

委員が議員任期満了により欠員となりましたので、新たに戸田隆次氏を

選任しようとするものでございます。なお、地方自治法第１１７条の規

定により、「議員は自己に関する事件については、その議事に参与するこ

とができない」除斥規定が適用されますので、戸田議員さんには退席し

ていただくことになります。管理者からの提案理由の説明に続きまして、

質疑、討論を経て、採決をお願いいたします。なお、この議案は人事案

件でございますので、委員会付託につきましては、議長さんから省略す

る旨をお諮りいただきたいと思います。  

以上が本日の臨時会の全日程でございますが、閉会後に引き続き、ご

み処理施設等調査特別委員会を開催していただきたいと思います。場所

は議場でございます。案件といたしましては、新しい一般廃棄物処理施

設の整備に向けた用地選定の状況についての１件が予定されております。 

 説明は以上でございます。  

○今城委員長  当局から本日の議事日程についての説明をいただきまし

た。  

本会議につきまして、何か御意見等ございませんでしょうか。  

〔「なし」と声あり〕  

○今城委員長  ないようですので、本日の議事はこのとおりといたしま

す。  

次に、協議事項の２、閉会中の常任委員会開催日程についてでござい

ます。当局から説明をお願いいたします。  

○近藤書記長   はい、委員長。  

○今城委員長   近藤書記長。  

○近藤書記長   それでは、お手元の資料２を御覧ください。議会閉会中

の常任委員会の開催についてでございます。  

まず、１番は開催方針でございますが、これは令和３年２月２２日開

催の議会運営委員会での取決め事項を記載しております。  

次に、２番の令和４年度の開催予定（案）でございますが、表の下の

米印に記載をしておりますが、令和４年度は米子市及び境港市の市議会

議員選挙が控えており、２月の時点では日程調整が困難でございました

ので、１０月のみの開催予定案とさせていただいております。御確認を
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お願いいたします。  

説明は以上でございます。よろしくお願いいたします。  

○今城委員長   ただいま、担当から、閉会中の常任委員会の開催日程に

ついての説明をしていただきましたが、何か御質問等ございませんでし

ょうか。  

〔「なし」と声あり〕  

○今城委員長   よろしいでしょうか。では、このような日程でお願いを

したいと思います。  

次に、協議事項の３、その他でございますが、当局及び委員の皆様か

ら何かございますでしょうか。  

〔「なし」と声あり〕  

○山本委員   委員長。  

○今城委員長   山本委員。  

○山本委員   この、本日の本会議の資料のところですが、こっちの事務

局を通じて、こちらの事務局の方にお尋ねをしました。議案第１１号、

補正予算概要のところですが、歳入、下段の方ですけれども、歳入のと

ころの合計の、歳入合計の金額が明らかに違っているということを伝え

させていただいたんですが、当日口頭で訂正するというような返事だっ

たというふうに事務局からは聞いております。ただ、私とすれば、明ら

かに数字が違っておるので、これは訂正をされるべきではないかなあと、

付属資料という形なのかもしれませんけれど、歳入のところの金額の合

計が違っております。こういう資料は、事前にお知らせをしたので、訂

正をされるべきだと思いますが、お考えをお聞かせください。  

〇三上事務局長  はい、委員長。  

○今城委員長   三上事務局長。  

〇三上事務局長  すみません。大変お恥ずかしいお話でございますけれ

ども、今、山本委員さんからございました内容につきましては、ちょっ

と私の方も総務課の課長補佐の方も話が伝わってきておりませんでした

ものですから、誰がそのような対応をしたかというところは、ちょっと

分かりませんですけども。  

○山本委員  それの歳入のところは、４５億…。  

〇三上事務局長  歳入合計のとこですね。  

○山本委員   合計が４５億４ ,０００万円ですかね。市町村負担金があ

って、消防費があって、歳入の合計が５０億と書いてあるんですけど。

この合計は、暗算でも違うっていうふうに思うんですが、多分、何かの

項目が抜けてこういう資料になったんだとは推測しますけど、一応指摘

をさせていただいたのに、口頭でというような返答だったので、ちょっ
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とそれは違うんじゃないかなあというふうに。  

〇三上事務局長  いや、山本委員さんおっしゃいますように、事前に分

かってるというものであれば当然対応して、仮に当日であっても、資料

の差し替えをすべきだというふうに思っております。ちょっと、いただ

きましたこの話につきましてですね、ちょっと適正な組織として本当に

お恥ずかしい話なんですけどね。  

○山本委員   個人特定されなくても結構ですので、指摘はさせていただ

いたということだけ知っていただければと思いますし、できれば本日に

訂正したものでも配布された方がいいんじゃないかなとは思ってます。  

〇三上事務局長  はい。大変申し訳ございませんでした。  

○今城委員長  予算委員会までに資料配布できますか。  

○森岡委員  補正第２回になってるんで、元の項目があったやつの合計

金額を入れとんなる。  

〇三上事務局長  あと、総合計みたいな形が入って。  

○森岡委員  総合計が入ってるけんかなあ。で、ほかにまだ分散した数

の分が入っていると思うんだけど。それが入っていないから、やっぱり

総計が違ってくるっていう。  

○今城委員長  少なからず予算特別委員会には必ず要りますが、そこま

でに資料提供できますか。  

〇三上事務局長  ちょっと今の内容も含めて、表として、ちょっと適正

な表かどうかっていうところもございまして、それで、今、御発言いた

だきましたように、多分これ全体の歳入合計が、補正後のですね、補正

前と補正後の全体の歳入合計がちょっと入ってる形の表になっておりま

す。ですから、ここに記載されているものだけを単純に積み上げた形の

ものではないというふうに思っておりますので、ちょっと表の形式その

ものがですね、ちょっと適正ではなかった可能性あるというふうに、今、

見させていただいた中では思っております。  

○森岡委員  減額補正なので、もうその減額した部分しか入っていない

のか、だったら総合計変わんないでほしかったですね。  

○今城委員長  森岡委員、別件ですよね。  

〇森岡委員  私、別件ですけど、今の続きで。  

○今城委員長  今の続きで、はい、では森岡委員。  

○森岡委員  山本さんがおっしゃるように、減額補正で補正した部分は

これで分かるんですね。減額した部分は分かるんですが、ただ、合計が

違うんで。何らか分かるような形が一番いいかなというふうに思います

けど。まあ、直るもんなら直していただいてもいいですけど。  

○三上事務局長  はい。  
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○奥岩委員  はい。  

○今城委員長  奥岩委員。  

○奥岩委員  すみません。今、山本委員から御指摘いただきまして、私

も資料を読み込んでなくて失礼いたしました。この付属でいただいてお

りました、こちら、お話にありました令和４年度一般会計補正予算（補

正第２回）、概要の方の下段の歳入歳出のところの合計金額のところなん

ですが。これも恐らく、令和４年度の補正予算書の方には説明で変更点

のところのみ数値が記載してあったんですけど、こちらの概要版のほう

には、ちょっとそれが分かりにくい形で記載されてましたので、単純に

これ読ませていただきますと、区分のところを合算すると下の合計と合

わないではないかっていうふうに読み取られてしまいますので、変更さ

れるか、山本委員おっしゃられたように、返答が、説明のときにされま

すっていうふうに当局からあったのであれば、分かりやすいように御説

明していただけたらと思いますので、よろしくお願いいたします。  

〇三上事務局長  はい。申し訳ございませんでした。  

○今城委員長  それでは、よろしいですか。はい、別件でいいですか。  

○森岡委員  はい、別件で。  

○今城委員長  では、森岡委員。  

○森岡委員  すみません。全く議案とは関係ないんですけど、いつもＦ

ＡＸで、コロナ感染された方がいらっしゃいますよっていうことでＦＡ

Ｘいただくじゃないですか。その後にまた電話をいただくんですよ。そ

れ申し訳ないなと思ってて、ＦＡＸがあればもう全然事足りることなの

で、わざわざ電話をされなくてもいいかなという感じはありますので、

どうでしょう。委員長からね、そういう形で事務局の方に伝えていただ

ければ。  

○今城委員長  今、御提案ありまして、着いていなかったり御連絡が行

かなかったりということで、大変御配慮いただいている。メールの件も

そうですし、大変御配慮いただいているってことは重々分かっておりま

して、ただ、これだけ毎日、１日に２回とか、もしかすると事務局側と

消防局側とかっていう形であったりするようなことを考えますと、事務

量のことを考えますと上手にしていただければいいですので。着いてい

るということで、返信も１日に何本もあると、返信も１個しか行かなく

て心配されたりするかどうかって、いろいろ考えたりするんですけど、

それで西部広域の議会や運営が回らなくなるような事態ではないと認識

しますので。今、御提案があったような形で運用していただければいい

かなと思いますので、御検討の上、やりやすいように、一番皆さんに負

担のないようにしていただければという議員側からの提案ですので、ど
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うぞ御遠慮なくということで、御配慮くださればよろしいかなと思いま

すから、よろしくお願いいたします。その他、委員の皆様からあります

でしょうか。  

〔「なし」と声あり〕  

○今城委員長  本日は、荒井副議長、それと稲田議員が来てくださって

おりますが、何かございますでしょうか。  

〔「ありません」と声あり〕  

 

～～～～～～～～～～～  

４  閉    会  

 

○今城委員長  では、ほかにないようでございますので、これをもちま

して、議会運営委員会を閉会といたします。  

 

午後０時５ １分閉会  
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鳥取県西部広域行政管理組合議会委員会条例第２９条第１項の規定に

より署名する。  

 

 

    議会運営委員長      今  城   雅  子  

 

 

     

議会運営副委員長     米  本   隆  記  

 

 


